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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Eg> hóra 1. -0, x id. kro 2 P. 
jjcgyeti. vro 4.50 pengő.

S/entes, l»32 április 9

Ko'SUtii-utca 19 szám 
Telefonszám 93Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szombat V. évfolyam 79 szám

kötni. A cseh külügyminisz-mi hátrányunkra fog végződ 5 kimerülés határán is, orszá*
ni. Mert ezek az államok el- gukért: a magyar vagy né- ( tér lapja a leghatározottab-
nyomva súlyos gazdasági vi- C met állameszméért, ha kell t bán bizonyítja, hogy ez az
szonyok között, a régi hely- \ újra harcba indulnának, Hin- X utódállam, úgymint a jugo-

Az amerikai és európai, de ’etük visszaállításának rémé \ denburg, vagy II Vilmos is > szláv és román, teljesen meg-
kiilönösen az angol újságok Dye nélkül is több élni aka- ( mét elmondhatná: Nem isme- ( ereit a felszámolásra s elei- 
teriedelmesen foglalkoznak a ,ást és kitartást tanúsítanak. C rek pártot, csak németet (kezeit az idő a au ,a 
csehek á tál megszállott terű Van bennük csodálatos ener- { Az államiság ilyen fenséges \ mok határainak újabb szabá- 
leteken lakó rutének borzai- gja és leküzdhetetlen szívós- í érzete nálunk eddig nagy-j yozására. amely e£-Xed ll,'
m;is helyzetével. Ruha és ci- ság, melyet nekünk irigyelni ( részt hiányzott. Ezért a bal- ( kalmas a £a^das^‘ g

híénvában húszezer nyer I kell C sors és a gyász idejen nincs t megoldására is. Egyelőre cí­
mek nein járt iskolába s kö- Harapjunk csak az önbeis- j is erős támaszpontunk Ben-1 zonban legalábbp odáig elju- 
rülbelül ötvenezer gyermek, mérés savanyualmájába, és > nünk hiányzik az államban l toltunk, hogy B ‘
élelem hiánya miatt éhhalál- valljuk be, hogy összes szom- ( való bizalmunk és épen ezért ( hedt politikai ágens,
nak néz elébe. A prágai saj- szériáinkban több az államai- C magunkban, de saját erőnk- \ fj*™*e6 nemzed ha svomá 
tó mindezt szépitgetni próbál- kotó erő, mint ők bíznak sa- ben és jovonkben sem bi- ságátés nemzeü hagyomá
ia de az egész összetákolt iát magukban, a nemzeti — > zunk . i 0 °áliambHD csehül Állhatnak, ha gondolatban s semmiféle sors- ( így Benes lapja! Ezzel az dását e ismen s Mját ta]tájá- 
Benes lapja a „Cesko Slovo“ i csapás hitüket meg nem In- államtákolmánnyal igazán - {nak példaképül ajánlja, 
olvan vezércikket közöl, mint gatja. Ha megcsonkítva, — \ nem lehet a dunai államok 
amely a húsvéti számában gyengeségükben ájultan és $ gazdasági szövetségét megai- {
„Föl a leijei“ címen jelent ------------------------
meg. Keserű csalódással vág 
dóssá a csehek fejéhez 
lyos vádjait, melyek közül ki­
emelkedik. hogy nemzete nem 
bízik Csehszlovákia fennma­
radásában. egyébként a 
zércikk egy része igy hang­
zik :

Bene?»
mar ««em bízik

álla-

a ma-

Aradnál kitört a Maros és ezerötszáz
házat elöntött

su

A Maros Makónál is túllépte a maximumot
nél 7.82 méter.

ve-
szerint 5 52 méter a Maros vízállása 
Hírek érkeznek azonban, hogy So- 
borsinstól felfelé a Maros kulminá- 
ciója megindult, ami valószínűleg 
az aradi árvíznek következtében 
történik, lejebb azonban a víz 
még áradásban van.Az Ármentesitő 
Társulattól vett értesülésünk sze­
rint a Maroson erős és jó töltések 
vannak és nagyszerű építmények 
állanak az árvíz védekezésre lehe-

részen

Riasztó hírek érkeznek a romá­
nok által megszállás alatt tartott 
Arad megyéből, ahol a Maros víz­
állása hatalmas {rombolást végzett. 
Ma reggel Arad szörnyű perceket 
élt át, a Maros kilépett medréből 
és elárasztott 1500 házat és 12 ezer

A Körösök mindenütt apadnak 
Békésnél a kettős Körös 7.50 mé­
ter, Gyomán 7.98. A Hármas Körös 
Szarvasnál 8.30 méter, Kunszent- 
mártonnál 7.92 méter. A Körösnek 
egyéb mellékfolyói is apadó ten­
denciát mutatnak.

A Körös-Tisza-Marosi Ármente­
sitő és Belvizszabályozó Társulat 
állandó premaenciát tart. A mér­
nökök egy része a vonalakon ve- 

» zeti az árvízvédelmet, másik része 
pedig a központban teljesít éjjel­
nappali szolgálatot. Remélhető, hogy 
a jövő hétre már megszűnik az ár- 
vizveszedelem veszélye s nem lesz 
szükség azokra a rendkívüli intéz­
kedésekre, amelyek jelenleg a Tár­
sulat tisztikarát igénybeveszik.

„Elveszítjük hitünket. Elve­
szítjük egvénenkint, elveszít­
jük mint nemzet és mint ál­
lam. Ha majd valaki a hábo­
rú fiziológiai és szociális ha­
tását az egyes* nemzetekre 
kutatni fogja, nagy talánnyal 
fog szemben állani, ha Cseh­
szlovákia háború utáni törté­

fogja tanulmányozni.
Látni fog égy minden célját 
elérő népet, látni fog egy tör­
ténelemben páratlan újjászü­
letést, okiratokat fog találni < 
arról, hogy tudott az általá- 

felfordulás idején lelke­
sedni, esküdni és fogadalmat 
tenni az egyenlőség és test­
vériesség mellett, de azt is 
fogja látni, hogy már tizen­
három év elteltével, ami egy 
nemzet életében nem idő, a tak javára
kétségbeesés ocsmányságába nyüknek egy részéről és nyomban 
fulladt. A reményekkel és — hozzáfogtak az árvízkárosultak 
hittel elindult nemzetből Iiem- megsegítésének szervezéséhez. Az 
csak lemondó, hanem teljesen ^rvizsujtott területen nagy a pánik, 
fásult nép lett minden lenriü- a szarvasmarha állománynak nagy- íolyt a
let, öröm és a jövőben való rés/e elpusztult, az amúgy is msé- (laság*j és pénzügyi viszonyaiban ) tett jelentésében felvett problémát 
bizakodás nélkül. Ha mi ma- ge8 tél , következtében megfogyut- problémákról és a megoldás- ) fogja megvizsgálni. Mind a négy
gunkat a magyarokkal, oszt- kozott gazdasági erők forrása most ^ legalkalmasabb lépések termé- ) táborból származó félhivatalos kom-
rákokkal és németekkel ŐSZ- már végképpen kimerült, ezze c szetérő, A konferencia elnapolása X mentárban kiemelkedik a tauácsko-
szehasonlitjuk, akiknél a ko- váratlanul ;bekövetkezett katasztro- el„tt bizottság utasítást kapott ? zások barátságos és biztató légköre 
mór öngyötrődés (?) indokolt, fával. arra hogy terjesszen jelentést a } Teljes egyetértés uralkodott abban
mert a háboruton vaMegyg konferencia legközelebbi ülése «16 setoen ke^seSii TdtL”T!"-

Zetis folytán Ontuda < 1 ‘ j ‘ metrálhoitott maxirnu ez ügyben. A legközelebbi . ülés X mokon, akár vámtarifás egyezmé-
országaikat vesztettek, dttol ; a 18^-btn_inegallap . csütörtökön délután lesz. A négy 7 Dyek, akár széleskörű megállapodá-
kell tartanunk, hogy a lelki mot mely ^ ^JtoU:elUJéd83k hatalom szakértő bizottság kiküldő- > sok utján, 
állapotok összehasonlítása a a deli otákban Demiou j

családott tett hajléktalanná.
A román vizszolgálatnak szörnyű 

csődje ez az esemény, akik minden 
egyezmény és megállapodásnak 
felbontásával ma sem tettek eleget 

kötelességeiknek, hogy tölté-
netét tőségül, úgyhogy ezen a 

nem kell veszélytől tartanunk.fczon
seiket felerősítsék s a vízügyi hír­
szolgálatot megbízhatóvá tegyék. 
Ennek eredménye Arad egy részé­
nek pusztulása, ennek eredménye 
az, hogy mára virradóra 12 ezer 

család vált hajléktalanná s

A tisza lefelé még mindig árad, 
azonban Vásárosnaménynál folya­
matosan apad. A Tisza vízállása 
egyébként Tokajnál 7.63 méter, 
Tiszafürednél 6,18 méter, Szolnoknál 
6.46 méter, Csongrádnál 7.28 méter 
Mindszentnél 7.89 méter és Szeged-

nos
magyar 
néz a legszörnyübb Ínséggel szem­

be.
A négy hatalom egyetért abban, 

hogy a dunai államokon sürgősen
segíteni kell

A romániai magyar képviselők 
elhatározták, hogy az árvizkárosul- 

lemondanak illetmé-

Londonban a négyhatalmi kon- . sében is megállapodott, amely a 
ferenda tegnapi üléséről a követ- í Népszövetség pénzügyi bizottsága 
kező kommünikét adták ki. Eszme- 1 által Közép- és Dél-Európa álla- 

dunai államok mai X mainak pénzügyi viszonyairól készi-

Ára lO Siller
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íh;i2 április 92
mivel anyagi kelt diploma Bewld néven tesz em­

lítést róla, mint Zanih Janus köz­
séggel határos faluról. (Csánki I— 

egészségügy és művelődés , 679.) Knauz szerint a XI. sz bán 
előmozdítása pedig a legnagyobb halászfalu, amelynek különösebb 
jóindulat es energiaveszteség árán értéket és jelentőséget a rév nyuj- 
is csak tökéletlenül törtérhetik. tolt. A településre vonatkozólag 

Megdöbbentően szomorú látvány i részletesebb adataink nincsenek, de 
tanyai népünknek hősi küzdelme az a körülmény, hogy Anonymus-

nál, a Szent Gellért legendába és a

a nyoma nincs meg, 
lehetetlenség minden tanyának az 
úthálózatba való bekapcsolása, a

Hamarosan megszületik 
st magyar—cseh keresi*« - 

delmi szerződés
hitétel.

helyzet alapjait kij-hmilviem, hogy 
a szerződés valóban meg is szülét

A cseh szenátus külügyi bizotsá 
gában
magyar kereskedelmi szerződés kér- hetik. E szerződés az összes eddi- 
déséről igy nilatkozott : Megállapi gi szerződések között a legrészle 
tóm, hogy a közvetlen tárgyalások tesebb „intézkedéseket tartalmazza.

Benes külügyminiszter a

mostoha viszonyai között a tenné 
szeti és közéleti tényezőkkel szem - Bencés apátságnak szóló alapitó le­
ben Lehetetlen meghatódás nélkül 

gondolni r> újuk amikor azt
vélben is előfordul, mutatja a rév­
nek a helyi vonatkozásokon tu! ter-

befejezés előtt állanak és a mai
nem
tapasztaljuk, hogy mindezek ellené­
re még s kultúrát teremtenek ők, 
akik maguk is kulturátlanok és székre, főként annak alvidékére 
megtartják nemzeti műveltségűnk 
színvonalát mai nívóján. Hova ve-

A cégjegyzékbe való bejegyzések 
közzétételéért fi/rlento dijak

jedő értékességét.
Itt vezetett u. i. a tiszántúli ré-

avény társaságokra megálapitott dijak 
felerésze fizet' mlő, úgy azonban, 
hogy a dij együttes összege legfel­
jebb pengő 750. Ha a korlátolt fe­
lelősségű társaság részvénytársaság­
ból alakul át és a törzstőke az 
alaptőkével egyenlő, a dij P 5, ha 
pedig a törzstőke az alaptőkét meg­
haladja, P. 10000 különbözeiig min 
minden 1000 pengő után P. 2 50, 
a P 10000 különbözeién felül a 
részvénytársaságokra megállapított 
dij fele, de legfeljebb P 750 fize 
tendő.

A dijakat a kir. törvényszék ál- 
Szövetkezeteknél száz tagig 80 fill. tál erre a célra díjtalanul kiszol-
száz tagon felül 1.60 pengő. VI. Kor- gáltatolt postatakarékpénztári befi-
látölt felelősségű társaságoknál a zetési lappul kell befizetni, a befi-
tÖízstőke nagysága szerint a rész- zetési lap a kérvényhez csatolandó

Az igazságügy miniszternek most 
kiadott rendelete szerint a cégjegy­
zékbe való bejegyzések közétételé 
ért a következő dijak fizetendők : I. 
egyéni és közkereseti, betéti társa­
ságoknál első bejegyzésért 1.60 pen 
gő, további bejegyzések után 80 
fillér, illetve kettőnél több tag ese­
tén 1-60 pengő. II. Részvénytársa­
ságoknál 10000 pengő alaptőkéig 
P 60, azonfelül. 1000 pengőnktől 
csökkenöleg 4—1 pengő, úgy azon­
ban, hogy a dij együttes összege 
legfeljebb P. 1.500. Egyébb válto­
zások közzététele után P. 3.20. III

legrövidebb hadi és kereskedelmi
ut. A török a jelentéktelen kis 
csongrádi várat csupán u rév vé­
delme érdekében tartja megszállva, 
hogy igy Buda és Temesvár között 
az összeköttetés zavartalanságát 
biztosítsa. Az 1645. évi szentesi csa­
ta győzelmét a tűrök fölött a rév 
birtoka szerezte meg. II. Rákóczi 
P'erenc szabadságharca alatt a ku­
rucok a szerencsétlen végű csong­
rádi ütközetet is ennek a helynek 
birtokáért vívták a császáriakkal. 
Az 1849. évi szakadságharc szőregi 
csatájában részt vett honvéd csapa­
tok is a Böldi révnek védelmére 
voltak összpontosítva eredetileg.

Az egykori közszégnek nincs 
semmi nyoma, igy valódi határa 
sem ismeretes. Az elmondottakból 
önként folyó tanulságok [megszöve­
gezéséi: most még korainak tartjuk. 
E fölötte érdekes falusórs csupán 

A hanyatlás és kétségtelen vissza háttérül szolgáljon a későbbiek alá­
fej lődés, sőt pusztulás szemlélteié- támasztásánál. Mindazonáltal nem 
sére ime Böki falu példája, amely 
ma nem is határrész, hanem mind­
össze egy földrajzi fogalom. Nem 
igy volt ez azonban a múltban. —
Már a neolitikus korszakban telep­
hely ama szórványos lel- tek tanú­
sága szerint, amelyeket a fiszavi-

jellegzetes tárgyai < gon semmi kára és hátránya nem
gyanánt a rév közelében tárt fel a j származna éhből Szentesnek, csu-
vármvgyei muzeum. Az átkelő hely pán annyi, hogy határa nem lenne
fontossága és a terület jelentősége olyan nagy, de ezzel szemben an-
mellett bizonykodik a tulakurcai nál nagyobb a forgalma és a kul- 
Szeder rokkant telep kelta temetke- túrája, 
zése, majd e népelem után, a jazyg- 
szarmata megtelepedés a Kucori 
mellett. A hunok és avarok még

zetne hatalmas életösztönük és te­
hetség, ha közigazgatásunk részéről 
e társadalmi berendezés káros "kö­
vetkezményei ellvnsulyoztalnának. 
Mekkora lépéssel juthatna előre né- 

i piink **gy emberöltő alatt, ha régi 
falvaiban ismét birtokába vehetné 
elvesztett községi életének közéleti 
jogait s ahelyett, hogy egy város 
társadalmában a félszeg alkalmaz­
kodás, vagy örök ellenkezés kese­
rűségével az Oppidum előrejutását 
gáncsolgassa, önmaga intézheti sor­
sát. Ezt bizonyosan sokkal jobban 
elvégezné, mint most, amikor, ösz­
tönös indulatai sugallatára, jobb 
belátása ellenére is vető t mond 
minden olyan tervm-k, amely nem 
tőle, hanem a város magasabb kva­
lifikációja elgondolásától szárma 
zik.

m a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó 
nyilvános vendéglőjében a nap bármely 

szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Feréncné
a Casinó vendéglőse mulaszthatjuk el felvetni a kérdést, 

hol tartana tiszai kereskedelmi for­
galmunk, ha Böki falu ma is létez­
ne, hu a maga jólfelíogott érdekei 
védelmére egv község elöljárósága 
intézné kikötőnk fejlesztésének s 
az odavezető útnak ügyét. A vilá-

A Stillhalte-egyezmények és a 
kereskedők

az uj hitel megnyitását miként tyell 
igazolni, a Magyar Néni/éti Bank- j.u|(uni
nál még nem alakult ki a gyakor

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelt kereskedők tá­
jékoztatása céljából közli, hogy a 
Stillhalte egyezmények következté­
ben a jelenlegi devizarendszerrel \ ugyanolyan elbírálás alá esnek, — 
szemben változás csak azokkal az 
országokkal szemben következik be, J ben is, ha a váltók pénzintézet ke- 
amelyekkel Clearing egyezményünk í zébe kerültek és azokat a pénzin- 
nincs. Clearing-egyezményünk tud- | tézvt mutatja be. 
valevőleg Ausztriával, Svájcai és 
Franciaországgal vau, inig Német \ gyezmény lépett életbe és ennek 
és Olaszországgal a legközelebbi na r Hz egyezménynek az intézkedései 
pókban fog életbelépui. Azokkal az azokra a tartozásokra vonatkoznak, 
országokkal szemben, amelyekkel amelyek 1932 február 
ilyen clcariug-egyezmény nem áll keletkeztek. Az ezután keletkezett

lat. A váltóval fedezett tartozások

mint a többiek, még abban az eset

Schupiter Elemér.

Egyelőre az angol Stillhalte-e- I Tudományos
M0ZGÓSZ1NHÁZ

inkább birtokba veszik a nevezetes
helyet és egész sirmezöt töltenek 
meg a kongó ut végében levő be­

lseje előtt l mokbányu mellett. A" magyar múlt
kutforvásai pedig sűrűn emlegetik 

tartozásokra nézve a helyzet váltó- a helyet, mint az országnak olyan 
zatlan. Az angol Stillhalte egyez- pontját, amely igen fontos úgy köz 
mény hivatalos angol szövege kor- igazgatási, mint stratégiai, valamint

közgazdasági szempontból.
Első Anonymus, aki Gestáiban 

két alkalommal is emlitést tesz a

Vasárnap, április hó 
10-én 4. negyed 7 és fél 9 
órakor :: legkacagtalóhh víg­
játék egy címzetes férjről:

fenn, az a helyzet, hogy a magyar 
adós csak abban az esetben telje­
síthet fizetést, ha az illető külföldi 
hitelező legalább a régi tartozás 
összegének megfelelő uj hitelt en

látóit számban a kamara rendelke Sztrájkol a
gólya

zésére áll és ezeket a kamara kí­
vánatra az érdekelteknek megküldi.gedélyez. Abban a tekintetben, hogy

böldi révről. Először, amikor el- 1 
mondja, hogy Ond fia Ete az ősz- { 
szegyiijtött szlávokkal AI pár és Be- 
uldui rév között földvárat épitlet s 

í azt Surungrád mik nevezi. Másod- 
S szór, amikor arról regél .hogy Öcsöd 
\ és Vei vb Mén Marót ell.^i indultak,
< a Tiszát a böldi révnél úsztatták át 
fsa Kórógy vize melleit ütöttek tá- 
s bort. A Garam meiléki Bencés apát- 
\ Ságnak szóló 1. Géza állal 1075-ben 
{ kiadott alapitó levél s az ezt 11.

Egy elpusztuld község, amelynek 
mmtiesi kárát mi tizetjük meg

Bőid falu és tiszai rév
Főszerepben :

Siegfried Arim 
Hans Junkvnnaim

Sicc ós a puSyka
Síim az arabmík

közöíf

itlngyzir Híradó
£---- 85"

Jön : Hortobágy, Szerel 
mi keringő, X 27 : Ti­

tokzatos asszony

VK
Szakirodalmunk egyre behatói»- í Alföld mezőgazdasági viszonyainak 

han foglalkozik azokkal a hatások- S reformja, — Weis/, István : A mai 
kai, amelyek a közigazgatási szer- \ magyar társadalom. Gesztelyi:
vezet és települési rendszer a nép- < A magyar tanyakérdés, másik mű- 
életviszonyainak és kultúrájúnak { ve: A magyar tanya, 
kialakulására gyakorolnak. Így ért- \ Karoly: Az Alföld problémái, sth. 
hető, hogy legtijabban egész sor \ stb. 
szakmunka és rengeteg cikk tör 
pálcát tanyaépülésünk felett tartha­
tatlan volta és káros következmé-

Csergő

■3
H miivek állásfoglalása után nem állal 1217-ben kiadott megerősítő 

lehet vita tárgya, hogy ott, ahol { oklevél említi Benildi néven, 
szoros szomszédsági viszony és tő

azon­
ban még nem mint falut, hanem 1 ;

nyei miatt. Azok számára, akik a 
kérdés iránt érdeklődnek, ide jegy­
zek néhány címet. Kaán Károly: A 
magyar Alföld, 
ny a kérdés, magyar íellámadás, —

möriilés alapja, nemcsak a rend- { átkelőhelyet.
fenntartás, hanem az egészség ápo- \ A Szent Gellért legenda mondja, 
lása, a hitélet gondozása, a javak 1 hogy Vatha katonái által a Kelen 
kicserélése és a művelődés foko- \ hegyről letaszított Csanádi püspök

I “THuidus baliahintőpor, úgy er 
I mekekuek. mint felmü knc 
\ kiváló száritó, bőrpuhító.

v holttesiének haza szállítása alkui- { minden szentesi patikában.
I mával a Böldi réven át jutott a \

Az > nyavilágban azonban mindezeknek | menet Csanád várába. Az 1464 ben

Czettler: A la-
zása is jóval könnyebb, mint a mai 

Szeberényi: A parasztok helyzete ) mostani viszonyaink között. A ta-
1 /"VPington kakasok, jércék fiatal, ff 
> hérek, kaphatók Bocskay-utca

Magyarországon, Cserháti :
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a rév 

Rákóczi 
t a ku- 
esong- 

nelynek 
makkal, 
szőregi 
csapa­

beimére

a
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nincs 

határa 
Attakból 
[gszöve- 
tartjuk. 
csupán, 
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h\ nem 
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Ötvenmillióval akarja a kormány a magyar 
mezőgazdaság helyzetét megjavítani

öt pengője, hogy megvehesse, ezért 
egy zsák kukoricát ellopott, azt el­
vitte Apró János szolgálati helyére 
és onnan egy másik zsák kukori­
cával együtt segített bevinni Szeg­
várra, amit ott el is adtak kilenc 
pengőért. Ő felét kapta, négy pen­
gő ötven fillért, de mivel ennyiért 
sem bírta megvenni az órát, ötven- 
fillért kölcsönkért Aprótól és meg­
vette az órát.

A törvényszék orgazdaság vétsé­
gében bűnösnek mondotta ki Már­
ton Istvánt, mivel az tudta, hogy az 
ötven fillér, amit Apró Jánostól ka­
pott kölcsön, a lopásból származó 
kukorica árából van, ezért öt napi 
fogházbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

11

Egy évig teijesen szünetel a földadó — A közmunka válság rendezése
Az egységespart ülést tartott, a- 

jfltdvi'ii a kormány részéről Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök, Káráb­
ól, J(*nő kultuszminiszter, Keresz­
tes Fischer Ferenc belügyminiszter,
Purglv Emil földraivelésügyi minisz 
tér, Walko Lajos külügyminiszter és 
2sitvay Tibor igazságügyminiszter 
vettek részt.

kezűének be és azoknak ellensu 
lyozására adókedvezményt kapna 
a gazda, akkor ezt majd az 1933— 
34. évi adóknál írják jóvá a szá­
mára, úgy, hogy a most következő 
éviién teljes mértékben élvezheti a 
földadó-szüneteltetés előnyeit.

számára. Az cgyszoba- konyhás há­
zak birtokosai eddig négy napszám 
szolgáltatására voltak kötelezve, a 
tervezet szerint ezentúl csak egy 
napot kell szolgáltatniok. A kétszo­
bás házak -tulajdonosai négy nap 
helyett kétnapi napszámot fognak 
szolgáltatni, az igavonó állat-tulaj­
donosok, a két lovat tartó és iga- 
vonásra használt leimnek tulajdo­
nosai csak egy igás napszámra 
lesznek kötelezve. Tehát 4.2 millió 
pengő összeget kell majd a várme­
gyéknek megtéríteni a közmunka- 
váltság elengedése miatt. Ha ehhez 
hozzávesszük, hogy az említett föld­
adószünetelés következtében 33.2 
millió hiány fog mutatkozni eddig 
összesen 37.4 millió fedezetre lesz 
szükség a tervezet végrehajtásánál

1

1

gtj

1
§■’A Mizmunkaváltság

rendezése a kisem­
berek érdekében.

A tervez-fel kapcsolatban a köz 
muukavállság lehető megoldására 
is törekedett a kormány, a pártnak 
és a kormánynak a régi program­
ja szerint. Ha a pénzügyi helyzet 
miatt ezt a kérdést nem is sikerűit 
egészen úgy elintézni, mint ahogy 
szerettük volna, a tervezetbe beáli- 
tott kedvezmények még is tetemeselő­
nyöket nyújtanak a kisemberek

A földadó szünetel 
tetésv 1932 juliusá 
tói 1933 júliusáig

Elsőnek Purgly Emil földmrvelés 
ügyi miniszter ismertette a kor 
mány tervezetét a mezőgazdaság 
megsegítéséről. Rámutatott arra, — 
hogy a kormány a gabonajegy (ho 
letta) intézményének julius 30 ával 
történő megszűnésével a mezőgaz­
daságnak általános és minden tér 
melési ágra egyformán kiterjedő 
megsegítését határozta el.

Abból a célból, hogy a mezőgaz-

£0%

Közgazdaság
Olajat adó növények ter­

mesztése kisgazdasá­
gokban.

Két havi fogházra átélte a törvény­
szék tyúklopásért

Irta: • o

dr vitéz Bittera Miklós
tn. Itir. gazd. főtanácsos, gazd. 

akad. r.-, egyetemi m.-tanár.
dasági termelés minden ága egy­
formán részesüljön a nyújtandó elő­
nyében, a kormány elhatározta, 
hogy a jövő termelési évben a föld­
adó fizetésére kötelezett mezőgaz­
daságot a földadó szüneteltetésével 
oly összegű segélyben részesíti, a- 
mely az 1932—33. költségvetési év­
ben esedékes földadónak megfelel. 
A mezőgazdaság általános megse 
gitésére azért van szükség, mert a 
műit év óta a tavaly még jobb ér­
tékesítési viszonyok meflett dolgozó 
termelési ágazatok, különösen az 
állattenyésztés, szintén 
helyzetbe került. Amig tehát tavaly

Varga István lopással kor az ura a tyúkokkal hazament, 
ő már akor feküdt. Másnap azon­
ban ő segített Szepsinének elvinni 
egy darabon, majd pedig Szepsiné 
a tyúkokat 7 pengő 50 fillérért el­
adta és ezért az két pengőt kapott, 
a fennmaradó ősszegből pedig ők 
különféle dolgokat vásároltak.

vádolva,
továbbá Varga Ntvánné és Szepsi 
József né orgazdaság vétsége miatt 
álltak a mai napon a Szentesre ki­
szállt Apczy Ernő dr törvényszéki 
biró előtt, i vádbeli cselekményt a 
vádlottak úgy követték el, hogy 
Varga István bemászott Tarján Sán- 
dorné kerítésén és a nyitott ólból 
négy darab tyúkot ellopott, majd 
azt másnap a felesége és Szepsi 
Józsefné értékesítették.

Vll.

A kukorica kapálásánál a tök 
is kellő ápolásban részesül.

Szeptember—októberben 
napi takarmányszükséglet mérté­
ke szerint — elkezdhetjük már 
a tököt szedni.

a %

A törvényszék lopás vétségében 
mondotta ki bűnösnek Varga Ist­
vánt és ezért két havi fogházbünte- \ munka kell ahhoz, amikor a lő­
térre Vélte, Vargán ét pedig az or- köt etetés előtt felaprózzuk belő- 

A vádlott beismerte a lopást, de gazdság vétsége alól felmentette. A le a magot kiszedjük. A nyirkos
rosszabb arra hivatkovott, hogy munkája királyi ügyész Varga 4büntetésében béllel takart tömagot eleinte liá­

néra volt és azért kénytelen volt megnyugodott, Vargáné felmentése pon, később száraz, szellős. de
érthető volt a boletta bevezetése, lopni, hogy az eladott baromfiak , miatt azonban fellebbezéssel élt. fagymentes helyen kiterítve meg-
az akkori viszonyoknak megfelelő- i árából fát és élelmet vegyen. Az A meg nem jelent Szepsi József- szárogatjuk.
en a szemes terményekkel foglal ( orgazdasággal vádolt Vargáné vé- né elővezetését u törvényszék el- Magában termesztve 300—400
kozó gazdákon akart -segíteni, ma C d ekezésé ben előadta, hogy ő nem rendelte és ezért az ő ügyét más <j termést könnyen ad. De a k tí­
már szükség van a többi termelési \ tudta, hogy az ura lopni megy mi- kor fogja a törvényszék tárgyalni, konca között is megterem hol- 
ágak megsegítésére is. i • ■ dankint 30—60 q disznótok. A

A mezőgardaság <11- ( ToiVUj Cá$©i©d©8c it tÖFVéliySZék ©lŐtf termésnek kb. 2 százaléka a mag.
Így 60—120 kg. tökmagra • még 
közöttes termés esetén is számít­
hatunk.

Igen kevés gond és kevés

m

(alános meflsegi-
tése

A kormány reméli, hogy a prefe­
renciáid vámszerződésekből elő­
nyök fognak származni a mezőgaz­
daságra, de ezek az előnyök ma 
- még nem számíthatók ki s — 
azért a tervezetbe csak a belső se

Lopás vétsége miatt emelt vádat 
az ügyészség Apró János szegvári 
lakos ellen, inig Márton István szeg 
várj lakos orgazdaság vétsége miatt 
állt ma Apc/.v Ernő dr törvényszé­
ki egyes biró elölt.

Az elmúlt évben Antal András 
jegyző, mindszenti lakosnak a bir­
tokán volt alkalmazva, mint gazda­
sági cseléd Apró János és innen S gvik barátja 
több zsák kukoricát lopott el. A ' megvételre és mivel neki nem volt

befolyó összegből pedig Márton Ist- 1 
ván is kapott pénzt, mivel ő is se­
gédkezett a kukorica eladásában.
A sértett nem kívánta cselédje meg- I 
büntetését, igy a vádat az ügyész 
Apró János ellen elejtette és csak 
Márton István ellen tartotta fenn a 
vádat orgazdaság vétsége miatt.

A vádlott előadja, hogy neki

J.:i

Ezidén január végén a napra­
forgómag métermázsája 15—25 
pengőt ért, az 1. oszt. tökmag 
métermázsája 32—32'50 pengő­
ért volt a budapesti tőzsdén érté­
kesíthető. Egy mázsa napraforgó 

e" vagy tökmagot pedig nem olyan 
egy zsebórát kínált nehéz megtermeszteni, csak akar­

ni kell.

ff

i
gélyezést lehetett beilleszteni.

A fedezetet a fogyasztók özön.ség 
és más foglalkozási ágak nagyobb
megterhelése nélkül kívánták elő­
teremteni s ezért a segélyezés azok 
között a keretek között fog mozog­
ni. amelyet a liszt forgalmi auó- 
válíság ü boletta számára biztosított. 
Ez volna az első lineáris segítség, 
amelyet mezőgazdaság minden 
ágára terveznek, de ez nem jelenti 1 
azt, hogy e melleit a mezőgazda­
ság más megsegítésben ne lésze- 
SÜlue, ha arra lehetőség és szük­
ség mutatkozik. A tervezetet a kor- 1

;
i e?
m -
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YOMTATVANYa
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a
B sH sfiskségleiét mielőtt beszerezné, 

keresse fel lapunk nyomdáját, hol 
mindenfajta nyomtatvány a legiz- 
íéscsebb kivitelben és a legszo­

lidabb árban készül.

ta Iy
H

Röplapok, üzleti számlák, 
dumok, levélpapírok, borítékok, ár­
jegyzékek, báli és lakodalmi meghí­
vók. gyászjelentések, üzleti könyvek 
Dombornyomásu névjegyek óslgazg-a- 
tósági levélpapírok egyedüli gyártása

<= *
*

Gummibélyegzö gyártás.

a memoran-
mány úgy állította össze, hogy 
meglepetések ne 
ezért a terv egyszerűen . van 
Püve és az. összegek is olyan óva- | 
tos becsléssel vannak cgyheálliíva, | 
m»gy nehézségek 

A földadó 
kapcsolat

S-l■JStörténhessenek, 
felé­

itK ::K mmK
Í2anem adódhatnak 

szüneteltetésével
Ba

f»usan a megoldás olyan 
módját igyekezett mt gtalálni a kor­
mány. amely melleit a kisebb exisz- 
mnciak erősebb megsegítésben 
ltszesiil nek, mint a nagyobbak, 
!l:'y, hogy a szociális elgondo'ás jel 
legét viseli

w ■e':■ m.

Alföldi Friss Újság nyomdája
magán a tervezet.

További adókrdt ez- 
mény a hársujtolla 
«lazdáUnaii

1,1 valahol elemi csapások követ-

Szentes, hossuth-uten 19. B
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A kukoi'icatolvaj tanyás egy havi 
fogházat kapott

Kántor Imre szentesi gazdálkodó t cát vitt el és ezt e 
feljelentésére ma vonta felelősségre | mert abban az 1 « " 
a törvényszék Vig Imrét lopás bon- t volt munkája és kellet _nek. a pte 
tette miatt. Vig Imre Kántor tanyá- { A törvényszék a vádlottat lopás 
ján volt alkalmazva, mint tanyásén vétségében bűnösnek mnndot a k.
a bezárt padlásról körülbelül 80} «ért egy havi 
zsák kukoricát lopott el. ) Ítélte, valamint politika, ogannak

gyakorlásától egy evre eltiltotta.
Az ítéletben ngy a királyi ügyész, y 

elitéit megnyugodott, igy ií

4

1: Ha elegáns és olcsó ci 
" pőt akar

megrendelésre 
vagy ké 

szén

Az igaz, hogy 1 q tök­
napraforgómagot nehéz 
Azért kell összeállani sok gazdá­
nak. Egy—egy. vagy közel szom­
szédos 2—3 faluban legalább egy 
va onravaló »szegyüljön. Így 
olyan értékhez juthatunk, ami 
már lényeges segítséget Íe'ent 
anélkül, hogy a termetesre kü­
lön földet kellett volna szánni, 
N u kell hozzá más, csak jóa­
karat, ezt pedig megéri.

(vege.)

vagy
eladni. Bfl

5Í•«
vea»
mm
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Bt
BtKT bizalommal i( rduljm .

Moinár Sámlor
divMlrip, szh z 

Kossuth ár I') Tarv ház.

Bt

ISBt• o lA ma megtartott tárgyaláson a 
vádlott beismerte, hogy lopott ku­
koricát, azonban ő — mint mon­
dotta — csak három zsák kukori-

;I
li
Amint az 

az jogerőre emelkedett. .. a* fcsea»

az Ármentesitő Oltójának 
belvíztől

- Metjremleies eLapátial leszakította
ajtaját, mert félt a elegánsjtapirend

tiltó ajtaját, attól való félelmében, 
hogy tanyáját a belvíz elönti. A 
rendőrség a lefolytatott nyomozás 
és a
alapján megindította 
azonban megállapította, hogy Cson­
ki András jelentősebb kárt 
okozott s ezért az eljárást ellene
beszüntette.

A Körös Tisza-Marosi Ármente­
sitő Társulat központi igazgatósága 
feljelentést tett a rendőrségen Csen 
ki András nagymágocsi lakos ellen. 

Körösbe vezető feketeréti 
} csatorna tiltóját megrongálta.

A rendőrség előállította Csen ki 
Andrást, aki beismerte, hogy tény 
leg ő követte el a tiltó megrongá­
lását, egy lapáttal szakította le a

Kon-a'h BRómÁprilis 9 87. mbat . 
rád, Prot. Erhar.it

N p k-1 5 óra 23 p-rc, , yu^szik lo ■ ra 
hold kél 6 óra 21 pe c, nyugszik 22

kivitelű

cipőtterhelt beismerő vallomása 
eljárást,44 perc 

éra 41 perc
Legutóbbi hivatalos tér 

ményórak a budapesti tíízs 
dón. Tiszavidéki buza77 es 13 lo. 

14 45. Takarmanyárpal. 1700 
Zab 1. 22 25-22 75. Tengeri

az
prima minőségű anyagbólaki a

Tarnóc/i Antalnálnem

készíttessen, Kossuth-utca, 
Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

80 as
1750.
tis/.avidéki 16 15-1625.

Uádio-iuZsorKözszemlére tették a me­
gyei alapok zárszámadását.
A megyei alapok 1930 évi zárszá­
madását a városházán közszemlére 
tették s azt április 15 étől április 
23-ig mindenki megtekintheti.

Dohos

Leányinternátus. A hódme­
zővásárhelyi ref. leánylyceum inter 
nátusa megnyílik szeptemberben. 
Az internátus a város közepén fek­
szik gyönyörű helyen. Felvétetnek 
lyceumi, gimnáziumi és polgári is 
kólái tanulók, esetleg óvóképezdei 
növendékek. Kívánatra tájékoztatót 
küld az Igazgatóság.

Hirtelen halál, Gránic Gá 
borné 39 éves Rákóczi Ferenc utca 
45 szám alatti lakos hirtelen meg­
halt. Dr, Molnár Sándor városi tiszti­
orvos megvizsgálta az 
megállapította, hogy Gránic Gábor- 
né hirtelen halálát szivszélhüdés 
okozta s igy megadta eltemetésére 
az engedélyt.

Javítják a Szentes—hód­
mezővásárhelyi utat. Szentes 
—hódmezővásárhelyi áthaladó utón 

. május hó 25-éig hengerelési mun­
kát végeztet az Államépitészeti Hi­
vatal. Ez idő alatt kocsiforgalom a 
nyári utón bonyolítandó le, a Szen- 

. tes— Hódmezővásárhely közötti 
autóforgalom lebonyolítása a ^Mind- 
szent—szegvári utón kívánatos.

M^mdeni ludtojasokat bérkeltetésre
mL* adok, Kossuth u. 19.______
piadrT föld Zalotán 10 hold, esel leg 
L 4 és 6 holdas, két részben is 35 
hold tanyával Derekegyháza alatt. 
Értekezni Br. Harucke»-u, 28. 
-Tfendus tejoltó, elsőrendű, olcsó 

kiváló, próbaüveg 1 pengő. 
Kapható dr vitéz Várady-patikában
Vásártér. ________________
IT/lethelység azonnalra kiadó Ve- 
U cseri utca 32 szám alatt._______

Szombat, április 9.
9.15. A m. kir. József nádor 2. 

honvédgyalogezred zenekarának — 
Karnagy SzeghőFe- hangversenye.

Sándor.
Közben.
9.30. Hirek.
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgá- 

lat. Vízállásjelentés magyarul és

Kutyaharapás.
rencné, Klauzál utca 34 szám alatti 
lakost megharapta özv. Csányi 
Sándorné, Bocskay utca 34 szám 
alatti lakos kutyája. A hatósági ál- 

a kutyát vizsgálat alálatorvos 
vette.

Hadirokkantak, vitézeit és 
hadviseltek pályázata a hó­
hér! állásra. A vármegyei test- 
nevelési és népgondozó felügyelő­
ség előterjesztésére közölte az alis­
pán a város polgármesterével, hogy 
hogy azok a hadirokkantai», vité­
zek, vagy hadviseltek, akik a bakó 
állásra pályáznak április hó 21-éig 
kérvényüket a honvédelmi minisz 
terhez közvetlenül benyújtják.

németül.
12.00. Déli harangszó az Egye­

temi templomból, időjárásjelentés. ( 
12 05. Hangverseny. Közreműkö­

dik Némethy Anna (ének) és Jám­
bor Böske (hegedű). Zongorán ki­
sér Polgár Tibor.

Közben.
12.25. Hirek.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
2.45. Hirek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyam hirek.
4.00. A „Rádióélet“ gyermekját­

szóórája. (Harsányi Gizi előadása).
4.45. Pontos időjelzés, időjárás­

jelentés, hirek.
5.00. „Az utca őre“. Benedek 

Géza előadása.
5.25. Gramofontánczene. His Mas- 

ter’s Voice gramofonhangversenye.
6.30. Rádióamatőrposta. ;
7.00. A magyar Elektrotechnikai

Egyesület rádiószakosztályának elő- 
1 adássorozatában Tomits Iván dr 
felolvasása: „Rádióhullámok terje­
dése és légköri viszonyok“.

7.25. A m. kir. Operaház előadá- 
1 sának ismertetése és az előadás
szinlapjáaak felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadá­
sának közvetítése. „Aida“. Dalmű 
4 felvonásban. Szövegét jirta Ghis- 
lanzoni. Fordította „Zoltán Vilmos. 
Zenéjét szerezte Verdi.

A II. felvonás után.
Pontos időjelzés, hirek, ;ügető- és 

lóversenyeredmények.
Az előadás után.
Időjárásjelentés.
Majd. Radics Jóska és cigányze­

nekarának hangversenye aVadász- 
kürt-szállóból

mandula szappan 
iható dr vitéz Vá-

Qriás

rady László gyógyszertárában Vá­
sártér. Telefon 17.

esetet és 60

875.
jóme-pladó egy sarokház,

CL netelii füszerüzlet van. 
Piti ingatlan iroda ad.
pákóczi tér 18 számú ház eladó. 
i\ Értekezni lehet ugyanott. 
HEázi szappant magas árban vesz 
H Szépe fűszeres Kossuth utca.

laj motor 
centrifugál

pgy hatlóerős 
CL biztos üzemü, 
szivattyúval együtt felelősség mel­
lett, sürgősen eladó. Cim a kiadó­
ban. ________ ________ 2439.i Bódém 4 szobás urilakás, fürdő, 
IVI cselédszoba s mellékhelyisé­
gekkel május 1-től kiadó. Értekezni 
Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504. 
-y iros arcbőrre használjon Zen- 
fc-S dús citromosborax szappant-, 
tisztítja, üdévé teszi az 
bármely crém hatását fokozza. Kap­
ható dr vitéz Várady-patikában
Vásártér.______________ ___________

utorozott szoba kiadó Bocskay u. 
4 szám alatt.

Iparengedélyt kér. Megyeri 
Sándor örvénysor 2 szám alatti la­
kos ácsipar folyatására engedélyt 
kért a várostól.

Sztrájkol a gólya. Most va­
sárnap a vígjátékok vigjátéka hoz 
ellenállhatatlan vidámságot a Tu-

Baleset. Szili Antal 21 éves 
aki Veres Károlybéreslegény

Nagytőke 28 szám alatti tanyáján 
dományos Mozgószinház közönsé te,jesit szolgálatot, répát darált és 
gének. A nagyorru Siegfried Arnó, a répavágó gép balkezét elkapta 
mint címzetes férj az agyonkacag- ég suiy0san megsebesítette. A meg­
látó jelenetek tömkelegében bra- 
vuroskodik s egy táncosnő matróz- 

mondhatailanul komi­

arcbőrt,

sérült béreslegényt orvosi segély-

Bben részesítették. 25 IS.
jelmezében 
kus figurát alakit. Hans Junker- 

nagyszerü német szi- 
bolondériák

ixéz-láb izzad ás ellen hasz Aljon 
IX „Formokol“-t, ára V2U !. Biz­
tos hatás!! Kapható dr vitéz Várady
vásártéri patikájában.______ _______
Cgy üzlethelyiség kiadó májusi-tói. 
L* Érdeklődni lehet özv. Kiss Sán 
dóméval (Dobray-ház).

SPORTmann, ez a 
nész végig skálázik a 
minden billentyűjén s végül a .har­
sogó .kacagások tomboló slágerét 
hozza ki. Különben ez a film már 
Budapestről úgy ismeretes, mint a 
legsikerültebb hangos bohózat s 
ebben a szomorú világban felülmúl­
hatatlan értéket képvisel — mint a 
neveltetés iskolapéldája. A Magyar 
Híradóban a fényes jogászbál. Síim 
az arab nők közt cirnii tburleszk és 

kitűnő Sicc kép a kisérő mü-

A Szentesi Torna Egylet íootball 
csapata vasárnap délután 1 óra 23 
perckor indul a Szegedi Testgya­
korlók köre elleni bajnoki mérkő- 
zésre.

Felkéretnek a kísérők, hogy az 
indulás előtt legalább egy uegyed 
órával előbb jelenjenek meg, mert 
csak abban az esetben tud a veze­
tőség kedvezményes jegyet biztosí­
tani. A visszaérkezés este 8 -órakor

A vonatra előre lehet jelentkezni 
és a vasúti jegy árát 4 20 pengőt 
lefizetni Takács füszerkereskedőnél.

Horváth Gyula utca, 35 szám alatt 
ti levő utcai helyiség 1932 ápr 
24 tői haszonbérbe kiadó. Értekezni 

szám alatt Horváth Je"ugyanazon 
nő tulajdonossal.
r-Iadó a város mellett 200 holdam
CL tauyásföld, apróbb részletekben
parcellázva is. Bővebbet Piti ingat­
laniroda ad.egy i—ladó Kajánban 60- és 18 holdam 
EL jó tanyásföld. Bővebbet Piti l!l

sor képei.
Röntgen laboratórium en­

gedélyezése Szentesen. A
népjóléti és munkaügyi miniszter 
értesítette a várost, hogy dr. Rab- 
lóczky Imre orvosnak röntgen labo­
ratórium jés elektró mágneses 
gyógyintézet létesítésére engedélyt ) 
adott. t

gatlaniroda ad._______________ ,___ ■
ixétablakos uccai bútorozott szoba-
IX esetleg teljes ellátással is ki­
adó. Sátrán Mihály u. 32 sz. -p

piadó Belsöecseren 100 hold jó ta 
L nyásföld. Bővebbet Piti ingatlanr-xerekegynazioiuaii öze 

Lz dó, értekezni lehet
nen. ______ ________
pladó a központon és kövesül mellett 
L* egy kisház élvezettel. Bővebbet 
Piti ingatlan iroda ad.

helyszi-
2457 iroda ad. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

piadó Belsöecseren 150 hold jó ta- 
L nyásföld. Bővebbet Piti ingatlan
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